



## Zoznam schválených vlajkových projektov

Rozvoj cezhraničného a celoživotného vzdelávania územia							
No. / Nr	Názov projektu	Číslo projektu	Vedúci partner	Partneri projektu	Krátky popis projektu	Obdobie realizácie	Hodnota odporúčaného financovania z EFRR
1.	Nauka bez hraníc Vzdelávanie bez hraníc	PLSK.03.01.00-00-0017/16	Województwo Małopolskie działające poprzez realizatora: Wojewódzki Urząd Pracy w Krakowie	Województwo Śląskie (realizator Wojewódzki Urząd Pracy w Katowicach) Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny (realizator: Urząd Pracy w Kieźmarku) Województwo Podkarpackie (realizator: Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie) Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny (realizator: Urząd Pracy Czađca) Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Nowym Sączu	Systémový projekt predpokladá dlhodobú integráciu činností vzdelávacích subjektov a trhu práce v oblasti zvýšenia vzdelávaco-profesijných šancí obyvateľov pohraničného regiónu. Predpokladá implementáciu metód a nástrojov ŠPZ a BP. Ich implementácia v partnerských inštitúciách umožní vykonať hlbšiu a spoľahlivejšiu analýzu trhu práce a zvýši efektívnosť práce s osobami z marginalizovaných skupín. Plánuje zaškoliť 148 pracovníkov poľských aj slovenských podporných inštitúcií v metóde ŠPZ, z čoho bude 30 multiplikátorov. Predpokladá aktivizáciu 300 obyvateľov (150 PL, 150 SK) ohrozených sociálnym vylúčením. ŠPZ vytvára sieť kontaktov s podpornými inštitúciami a aktívne sa zapája do hľadania práce pre klientov. Plánuje organizáciu stretnutí so zamestnávateľmi (80 osôb) s cieľom propagácie podporovaného zamestnávania a využívania barometra profesií. Takisto zaškolí 50 pracovníkov v metóde BP a 10 vojvodských konzultantov. Vypracuje okresné aj cezhraničné barometre profesií. Na základe výsledkov barometra profesií bude u PP5 ukázkovo spustený kurz / školenie v nedostatkovej profesii / špecializácii pre 50 osôb z Poľska aj zo Slovenska. Výsledky barometra profesií budú prístupné obyvateľom pohraničia na internetových portáloch aj na zmodifikovanej internetovej strane barometrzwodow. Na zabezpečenie dlhodobého vplyvu na prispôsobovanie vzdelávania potrebám trhu práce bude slúžiť: každoročné predkladanie odporúčaní vyplývajúcich z BP a CBP rozhodovacím orgánom a inštitúciám s vplyvom na trh práce a vzdelávania; okrem iného radám trhu práce, zamestnávateľským zväzom, vyšším školám, odborným školám, správny radám v oblasti vzdelávania, zriaďovateľom škôl, vojvodským úradom. Odporúčania budú medzi obyvateľmi a inými inštitúciami rozšírené na konferenciách, seminároch atď. Výsledky Barometra profesií budú využívať napr. inštitúcie poskytujúce ďalšie vzdelávanie zamerané na aktuálne ponuky práce, ale z dlhodobej perspektívy tiež na spustenie nových odborov.	2016.12.01-2018.10.31	438701,05 wraz z rekomendacjami



PL-SK

**Interreg**  
**Poľsko-Slovensko**

EURÓPSKA ÚNIA

Európsky fond regionálneho rozvoja

**Ochrana a rozvoj prírodného a kultúrneho dedičstva cezhraničného územia**

No. / Nr	Názov projektu	Číslo projektu	Vedúci partner	Partneri projektu	Krátky popis projektu	Obdobie realizácie	Hodnota odporúčaného financovania z EFRR
1.	Kúpele poľsko-slovenského pohraničia, identifikovateľný európsky priestor turistiky podporujúcej rozvoj zdravia – 1. etapa – výstavba cyklo okruhu spájajúceho kúpeľné miesta Doliny Popradu	PLSK.01.01.00-12-0015/16	Związek Gmin Krynicko-Popradzkich w Muszynie	Miasto i Gmina Szczawnica, Lubovnianske regionálne združenie miest a obcí Stará Ľubovňa, - Mesto Bardejov, - Oblastná organizácia cestovného ruchu "ŠARIŠ" – BARDEJOV	Predmetom projektu je prepojenie kúpeľných miest poľsko-slovenského pohraničia prostredníctvom cyklookruhu (čiastočne budovaného, čiastočne vedeného po existujúcich úsekoch ciest s nízkou intenzitou dopravy). Je to prvá etapa tvorenia európskeho identifikovateľného priestoru s unikátnymi turistickými a liečebno-rehabilitačnými podmienkami postavenými na prírodných hodnotách, multikultúrnom dedičstve a duchovnosti a tradíciách obyvateľstva Doliny Popradu. Účelom aktivít je vytvorenie identifikovateľnej poľsko-slovenskej značky popradských kúpeľných miest. Cyklistický chodník – vedený čiastočne po existujúcich trasách (vrátane EuroVelo), čiastočne po trasách naplánovaných na vytýčenie a výstavbu, spojí kúpeľné miesta pohraničia (Krynica-Muszyn-Piwniczna-Szczawnica-Vyšné Ružbachy-Starú Ľubovňu-Lubovnianske Kúpele-Bardejov-Bardejovské Kúpele). Trasa bude prechádzať cez najcennejšie územia z hľadiska prírody a krajiny (národné parky a rezervácie) a bude zahŕňať významné pamiatky drevenej architektúry, pijárne a pramene minerálnych vôd. Okruh sa v obci Hniezdne spojí s iným okruhom, ktorý sa tvorí v rámci projektu „Hist.-kultúr.-prírod. trasa okolo Tatier“ a významne zvýši dopad projektu a posilní pozitívny efekt spojený s rozvojom cezhraničného turist. produktu. Celá trasa bude označená jednotným spôsobom a vybavená rovnakými prvkami drobnej architektúry. Konceptia značenia a opisu trasy je efektom PL_SK architektonickej súťaže, ktorá umožnila spomedzi viacerých prác vybrať koncepciu najlepšie zachytávajúcu charakter projektu a špecifické prvky oblasti pohraničia. Doplnením plánovaného okruhu bude rad propagačných a informačných aktivít, ktoré budú propagovať trasu (mapa, internetová stránka), a mobilná aplikácia, ktorá umožní plánovať a využívať cyklotrasu, spoznávať prírodné, krajinné a architektonické atrakcie na trase a v jej okolí. Aplikácia bude obsahovať aj prvky spojené so zdravotnou profylaxiou.	2017.01.02-2018.12.31	4277719,19 wraz z rekomendacjami



**Interreg**  
**Poľsko-Slovensko**



Európsky fond regionálneho rozvoja

2.	Svätomariánska púť ("Svetlo z východu")	PLSK.01.01.00-SK-0016/16	Prešovský samosprávny kraj	Województwo Podkarpackie, Inovačné partnerské centrum, Instytut Dialogu Międzykulturowego im. Jana Pawła II w Krakowie, Krajská organizácia cestovného ruchu Severovýchod Slovenska, Gréckokatolícka cirkev, farnosť Litmanová, Gréckokatolícka cirkev, farnosť Ľutina, Rímskokatolícka cirkev, farnosť Levoča, Rímskokatolícka cirkev Farnosť Gaboltov, Towarzystwo Jezusowe Dom Zakonny w Starej Wsi, Parafia Rzymskokatolícka pw. św. Piotra Apostoła i św. Jana z Dukli w Krośnie, Klasztor Znalezienia Krzyża Świętego Zakonu Braci Mniejszych Konwentualnych (Franciszkanów), Zgromadzenie Księży Misjonarzy Saletynów, Dom Zakonny	Hlavným cieľom projektu Svätomariánska púť ("Svetlo z východu") je dobudovanie turistickej infraštruktúry a ponuky uceleného nového produktu cestovného ruchu, ktorý je inšpirovaný najznámejšou pútnickou trasou Santiago de Compostela, ktorá predstavuje najdlhšiu púť v Európe a vyzdvihuje kultúrne, prírodné, historické, spoločenské a duchovné hodnoty slovanského národa vzťahujúce sa k posolstvu a k Mariánskym tradíciám. Pre náš stredoeurópsky priestor má značný význam Stredoeurópska mariánska cesta, ktorá spája viac ako 150 mariánskych pútnických miest v stredoeurópskom regióne. Návrh Svätomariánskej púte („Svetlo z Východu“) odráža úzku nadväznosť na spomínané trasy a posilňuje v širšom kontexte celkový rozvoj predmetného regiónu, či už po stránke ekonomickej, kultúrnej alebo duchovnej. Naplnenie hlavného cieľa projektu prispeje k dosiahnutiu výsledkov Programu: Úroveň povedomia návštevníkov o prírodnom a kultúrnom dedičstve cezhraničného územia. Projekt je rozdelený na viacero úloh, ktoré sú obsahovo aj časovo a logicky prepojené. Prvou a zásadnou úlohou je vznik Medzisektorovej koordinačnej skupiny, ktorá bude zastrešovať napĺňanie cieľov v dlhodobom horizonte. Jedným z hmatateľných výstupov práce koordinačnej skupiny bude rozsiahly dokument štúdia realizovateľnosti, ktorý bude detailne rozoberať nový produkt v rámci celého územia, apriori v miestach investícií a okrem iného bude riešiť návrh chýbajúcej infraštruktúry, ako aj napojenie na existujúce turistické resp. pútnické trasy. Dokument bude slúžiť ako východiskový pre ďalšie rozvojové projekty investičného aj neinvestičného charakteru v celom programovom území. Súbežne so štúdiou sa bude realizovať marketingový koncept nového medzinárodného produktu cestovného ruchu, nevyhnutný pre kvalitnú a úspešnú komunikáciu produktu s cieľom medzinárodnej konkurencieschopnosti. Komunikácia tvorí samostatnú úlohu v projekte vzhľadom na očakávané a merateľné výstupy a bude rozdelená na tradičné a inovatívne metódy propagácie	2017.01.01-2018.12.31	3414263,51 wraz z rekomendacjami
----	---	--------------------------	----------------------------	---	---	-----------------------	-------------------------------------



**Interreg**  
**Poľsko-Slovensko**



Európsky fond regionálneho rozvoja

3.	Historicko - kultúrno - prírodná cesta okolo Tatier – 2. etapa	PLSK.01.01.00-12-0019/16	Europejskie Ugrupowanie Współpracy Terytorialnej TATRY z o.o.	Gmina Miasto Nowy Targ, Gmina Szaflary, Gmina Nowy Targ, Gmina Łapsze Niżne, Mesto Kežmarok, Mesto Spišská Belá, Mesto Stará Ľubovňa, Mesto Liptovský Mikuláš, Mesto Trstená	Historicko-kultúrno-prírodná cesta okolo Tatier je spoločný PL-SK značkový turistický produkt, ktorý predpokladá realizáciu okruhu lyžiarskych, cyklistických a bežkárskeho tras okolo Tatier s dĺžkou viac ako 250 km. Okruh vedie cez rozprestierajúce sa na oboch stranách Tatier historicko-kultúrne regióny: Podhalie, Oravu, Liptov a Spiš. V I. etape realizácie v rokoch 2014 – 2015 bolo vybudovaných viac ako 93 km cyklistických chodníkov. V II. etape výstavby cyklistických chodníkov spolu s infraštruktúrou pre cyklistov v rámci Cesty okolo Tatier bude pokračovať 10 partnerov z PL a SK v rámci tohto projektu. V projekte sa plánuje vybudovať 59,44 km ďalších cyklistických chodníkov s parkoviskom a prístreškami pre cyklistov. Na poľskej strane Cesta pokračuje od mesta Nowy Targ na východ cez obec Szaflary, obec Nowy Targ, obec Łapsze Niżne do hraničného priechodu Kacwin – Veľká Franková. Na slovenskej strane budú partneri pokračovať vo výstavbe cyklistických trás od Ždiaru smerom ku Tatranskej Kotline a Spišskej Belej a ďalej do Kežmarku. Okrem toho na Slovensku vzniknú ďalšie úseky Cesty v Liptovskom Mikuláši, Trstenej a úsek Hniezdne – Stará Ľubovňa. Vplyv investičnej časti projektu na značnú časť oprávneného územia na jednej a druhej strane hranice bude posilnený aktivitami v rozsahu spolupráce v oblasti rozvoja cykloturistiky na území pohraničia PL-SK a integrované propagačné aktivity prezentujúce nový turistický produkt pohraničia – Cestu okolo Tatier spolu s jeho najväčšími hodnotami. V dôsledku získajú obyvatelia a turisti cezhraničný produkt, ktorý im umožňuje bezpečné cestovanie na bicykli po pohraničí a zároveň spoznávanie doteraz nedostupných miest vyznačujúcich sa neopakovateľnými historickými, kultúrnymi a prírodnými hodnotami. Výrazne sa tým zvýši turistická atraktivita regiónu pohraničia a bude to zároveň odpoveď na aktuálne potreby súvisiace s rozvojom alternatívnych, priaznivých pre životné prostredie foriem cestovania a rodinného oddychu.	2016.10.01-2018.09.30	4888200,79 wraz z rekomendacjami
----	--	--------------------------	---	--	---	-----------------------	-------------------------------------